

《“美国第一”?! 美国抗疫真相》报告:

还原美国抗疫真实状况

新华社北京8月9日电(记者孙楠、马卓言)《“美国第一”?! 美国抗疫真相》研究报告9日以线上线下相结合的方式发布。报告认为,病毒和人祸双重打击之下,美国新冠肺炎疫情至今未能得到有效控制,而美国政府在疫情防控、溯源调查等多方面反科学反常识,是其成为“抗疫失败国”的直接原因。

这份报告由中国人民大学重阳金融研究院、太和智库、海国图智研究院联合研究并发布。

报告从“为党争不为生命”“反科学反常识”“制度失灵使疫情难控”“疫情加剧社会撕裂”“肆意破坏全球抗疫”等方面还原美国抗疫真实状况。

报告指出,在美国国内,美国是“抗疫失败国”,反科学反常识,掩盖真相,将抗

疫问题政治化、抗疫措施货币化,富者财产急剧膨胀,普通民众生活倒退,社会撕裂、种族矛盾进一步加剧。党争之下的联邦体制相互掣肘、层层推诿,构成了“散装美国”抗疫格局。美联储滥发货币,世界各国不得已因此“背锅”,承受本不应承受的通胀压力、动荡压力、“泡沫”压力。社会动荡堪称美国的“沉疴痼疾”,而新冠肺炎疫情则充当了“放大器”。2021年,美国犯罪率在发达国家中高居榜首,远高于英国、加拿大、西班牙等国家,也高于不少发展中国家。

报告指出,在国际上,美国是“病毒扩散国”“疫情源头嫌疑国”和“全球抗疫破坏国”。美国对疫情在全球范围内的扩散具有不可推卸的责任,疫情暴发后,依然有2000多万美国公民出国。同时,美国奉

行“疫苗民族主义”,对外出口新冠疫苗仅占美国疫苗产量的不到百分之一。除了拒绝国际疫苗合作,美国还大搞“溯源恐怖主义”和对他的有罪推定,并以“退群再入群”的行为扰乱国际抗疫秩序。

报告还质疑,美国在2019年下半年暴发的所谓不明原因的“呼吸系统疾病”(也称“白肺病”)是否就是新冠肺炎?德特里克堡以及美国其他生物实验室究竟在开展何种研究?是否与冠状病毒相关?安全措施实施情况如何?与全球新冠肺炎疫情起源是否有关联?这些都是新冠病毒溯源中理应得到解答的疑问,但美国政府一直在掩盖。

令人大跌眼镜的是,美国作为至今累计新冠确诊病例和死亡病例最多的国家,此前在美媒发布的“全球抗疫排名”中一

度位居榜首。

报告共同发布人、中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文表示,在沉重的现实面前,还有美国媒体将美国抗疫评为“世界第一”,这无助于未来人们真实、客观地看待当下的世界历史,希望这份报告能够让更多人认清事实真相。同时,报告也是对疫情的回溯,希望这有助于各国吸取美式抗疫教训,总结疫情防控经验,以便未来更好地应对类似的公共卫生危机。

报告共同发布人、海国图智研究院院长陈定定认为,美国抗疫失败和其国内党争有很大关系,与此同时,美方还企图通过甩锅的手段掩盖自己的内政衰败。“希望美国能从自身问题入手,本着公平科学的精神进行真正的全球卫生合作。”

国家发展改革委

切实做好重要民生商品保供稳价

新华社北京8月9日电(记者安蓓)记者日前了解到,针对近期河南等地严重洪涝灾害影响、国内多个省份出现新冠肺炎疫情本土确诊病例等情况,为进一步压实地方责任,确保重要民生商品供应充足、价格总体稳定,国家发展改革委近日印发通知,部署各地切实做好重要民生商品保供稳价工作。

通知要求各地加强市场价格监测预警,密切跟踪重要农产品的生产、市场和价格变化,及时掌握汛情和疫情变化影响,加强形势分析研判;组织做好重要民生商品供应调度,及时精准投放储备,发挥平价商店作用,确保重要民生商品市场供应不断档、不脱销,价格不出现大幅上涨;抓好灾后生产恢复,采取多种措施最大限度降低灾害损失,加强非洲猪瘟等动物疫病防控;认真执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,多措并举确保困难群众生活基本稳定;加强市场价格监管,严厉打击捏造散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等各种违法行为,规范市场价格秩序;加强正面宣传引导,及时发布重要民生商品生产、市场和价格信息,回应群众关切,有效引导和稳定市场预期。

新华热评 “抗疫全球第一”的美国又被打脸

美国媒体发布的“全球抗疫排名”曾一度将美国列为“抗疫全球第一”。讽刺的是,美国单日新增病例数量不久前刷新了纪录,令这个“全球第一”显得格外刺眼。8月9日,多家智库就此联合发布研究报告,还原了美国抗疫的真实写照。

美国坐拥一流的公共卫生资源、全球领先医疗队伍和体系,疫情应对效果却堪称“灾难”——迄今累计报告病例超3553万、死亡超61万例,均居世界第一。称它是“全球抗疫第一失败国”似乎更为妥帖。

美国抗疫失败完全出于自身原因。疫情成为美国两党政治角力的工具;寡头们把持政策制定,导致社会公共利益服从于资本利益;无视、

打压科学家,压制专业意见,坐视一个个抗疫“黄金窗口期”白白流失……“昏招”频出的背后是某些政客对基本人权的漠视。在他们眼中,政治利益远高于美国人民的生命健康,“宁救股市不救人命”成为美国社会在疫情中的真实写照。

美国不仅自身抗疫不力,还处处破坏国际抗疫合作。疫情暴发后依然放任2000多万美国公民出国,坐实“第一疫情扩散国”身份;限制疫苗出口,更一度从世界卫生组织任性“退群”,严重扰乱国际抗疫秩序;铆足力气在病毒溯源问题上大做文章,却罔顾科学家的专业判断,更无视外界调查德特里克堡生物实验室的正义要求,美式“双标”一次次拉低下

限。一些美国官员非但没有反躬自省,却还想着借机“甩锅”打压他国。据《纽约时报》报道,白宫高级官员向情报部门施加压力,要求其将新冠病毒与武汉病毒研究所联系起来,以便让溯源问题变成美国政府甩锅中国的政治武器。既能推卸责任,又能打击中国,某些政客做着“一箭双雕”的美梦,将其根深蒂固的冷战思维暴露无遗。

美国在应对疫情方面确实创下了多个“第一”:全球第一抗疫失败国、全球第一政治甩锅国、全球第一虚假信息国……非但不以为耻,却以“抗疫全球第一”自居,实在是开国际玩笑。新华社北京8月9日电



郑州新增无症状感染者3例

原无症状感染者转确诊35例

新华社郑州8月9日电(记者刘怀丕)记者从郑州市新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部新闻发布会上获悉,截至8月9日18时,郑州市新增无症状感染者3例,原无症状感染者转确诊35例。

自7月30日以来,郑州市累计报告本土确诊病例116例、无症状感染者12例。截至8月9日18时,郑州市第三轮全员核酸检测基本结束,累计采样

1204.61万人,检测834.19万人,尚未检出异常结果。另外,在对隔离点重点人员检测时,检出阳性3例。

结合新增病例发展情况,郑州市按照逢阳必报、即报即隔、应隔尽隔的原则,在前期对郑州市第六人民医院医护人员、住院患者、陪护人员及家属等高风险群体集中隔离医学观察的基础上,对7月23日以来多次进出郑州市第六

人民医院的人员,按照风险大小分批实施集中隔离医学观察,切实圈住封牢传播源。

截至目前,郑州市已启用196个隔离点,累计集中隔离15855人。各隔离点分别由各区县(市)成立工作专班,配置医疗、后勤、消杀、心理等工作人员,尽一切力量服务保障集中隔离群众的基本生活。

江苏扬州管控再升级

封控管理小区每户每3至5天限一人外出

新华社南京8月9日电(记者蒋芳、朱程)9日,江苏省扬州市疫情防控新闻发布会通报,8月8日0-24时,扬州新增本土确诊病例38例,本轮疫情累计报告本土确诊病例346例。8日下午,扬州防疫管控再次升级,封闭管理小区严格实行“足不出户”,封控管理小区每户每3至5天限一人外出采购。

8日,扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于进一步严格居民小区(自然村)管控做好居民基本生活保障的通告》,这是继8月3日扬州主城区防疫升级以来的“再升级”。此次升级除主城区外,又增加了江都区。通告提出封闭管理小区严格实行“足不出户”。原则上,封控管理小区每户每3至5天限一人凭出入证(由各社区、村组自行制作)和苏康码、核酸检测阴性证明,经测温后进出居民小区(自然村)采购生活必需品。

江苏调派4000余人

支援扬州疫情处置

新华社南京8月9日电(记者邱冰清)记者9日从江苏省卫健委获悉,扬州市新冠肺炎疫情发生以来,江苏省卫健委统筹全省医疗资源,截至8月24日,共调派4000余人支援扬州疫情处置工作。

在核酸检测方面,江苏省卫健委从无锡、徐州、常州、苏州、南通、连云港、淮安、盐城、镇江、泰州10市共抽调3422人,支援核酸检测设备40台、核酸检测移动方舱10个。

在流行病学调查方面,江苏省卫健委调派江苏省疾控中心流调专家25人,协调无锡、徐州、常州、苏州、南通、连云港、盐城、镇江、泰州9市派出流调队员159人,共计184人支援扬州市流调工作。

在医疗救治方面,江苏省卫健委从扬州大学附属医院、苏州大学附属第一医院、江苏大学附属医院、南通大学附属医院4家医院抽调295名医疗骨干,组成医疗队进驻扬州市定点医院。同时组建14人的江苏省级中医团队,会同扬州市级16人的中医医疗队,赴定点医院等地开展个性化辨证救治工作,对有特殊症状如发热、腹泻等患者,及时采用中西医结合手段,防止患者“轻转重”。

此外,江苏省卫健委召集省级医疗救治专家22人(含江苏省级中医团队14名专家)、院感防控专家101人、消杀专家10人增援扬州。

疫情期间 还组织线下补课?

江苏省纪委监委通报 扬州一起公职人员违反疫情防控管理案件

新华社南京8月9日电(记者蒋芳 朱程)8月9日,江苏省纪委监委通报称,8月5日接到群众反映,扬州仪征市陈集镇雏鹰教育咨询服务中心违反疫情防控管理规定,组织学生在教师宿舍内补课,有聚集性传播风险。江苏省纪委监委立即组织扬州市纪委监委开展调查。

经查,疫情发生后,仪征市发布禁止开展线下教学活动的通知。作为校外培训机构的陈集镇雏鹰教育咨询服务中心负责人朱俊群,在其丈夫陈集镇第二中心小学校长糜山的帮助下,组织22名学生在陈集镇中学教师宿舍内补课。负责监管工作的陈集镇社区教育中心办公室主任下家庭接到群众反映后,不仅不履行疫情防控管理监督职责,反而向糜山通风报信,糜山、朱俊群提前将学生转移到租用教室继续补课。

8月9日,仪征市纪委监委分别给予下家庭、糜山党内严重警告和党内警告处分,对组织查处不力、负有领导责任的陈集镇党委委员、宣传委员黄蔷薇给予诫勉,并责成市教育局依法停止雏鹰教育咨询服务中心补课行为。